

Святой долг отдавать деньгами

➤ Налог на призыв назвали лазейкой для детей состоятельных родителей

В САМОМ РАЗГАРЕ весенняя призывная компания, и армейские проблемы продолжают будоражить общество.

Много шума наделал законопроект, который в народе успели окрестить как налог на призыв. Решение острейшей проблемы пополнения армейских рядов предложил зампреда Комитета Госдумы по обороне Франц Клинецвич: святой долг служения Отечеству отдавать деньгами. Молодые люди, не желающие вставать под ружье, обязаны ежемесячно перечислять в Минобороны 13 процентов от заработка. Финансовую рекрутчину уклонисты будут нести до пенсии. Разработчик проекта уверен, что подобная финансовая повинность уменьшит количество уклонистов. Немалые средства депутат предлагает направить на поддержку Вооруженных Сил.

Проблема призыва является одной из насущных, с каждым годом число новобранцев уменьшается, и причина не только в демографической яме 90-х. Большая часть молодежи не поддается призыву по медицинским показателям, выражаясь сленгом командиров, по причине ограниченной годности. Другие ухитрились к 18 годам заработать уголовный срок, имеют непогашенную судимость, следовательно, призыву не подлежат. Законопослушные учатся в вузах и имеют законную отсрочку, а те, кто обязан пополнить ряды защитников, – в бегах. Особенно остро проблема призыва обозначилась в Карелии – в розыске находится почти весь весенний призыв. В Магнитке число уклонистов скромнее, но в судах периодически рассматривают уголовные дела по статье 328 «Уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных на то оснований». В прошлом году уклонист

Дмитрий за то, что не явился на отправку, был наказан пятью тысячами рублей штрафа. Самое строгое наказание по названной статье – до двух лет лишения свободы.

Комиссариаты считают, что в борьбе с уклонистами не на всю мощь задействованы силовые рычаги. Полиция сейчас не так активно участвует в розысках, поскольку в новом законе о ведомстве эта функция не обозначена. Правоохранители ищут только тех, на кого уже возбуждены уголовные дела, но, прежде чем возбудить, надо сначала найти бегунка и вручить повестку. Замкнутый круг, который общество не в состоянии решить силовыми методами, но решать придется: Вооруженные Силы России сегодня укомплектованы на 66 процентов.

Работники военкоматов неоднозначно отнеслись к депутатскому законопроекту. Начальник отделения подготовки, призыва и набора граждан на военную службу по контракту Орджоникидзевогского военкомата Магнитогорска Андрей Дадаев положительно относится к идее законного откупа от службы, однако размер считает чрезмерным. По его словам, справедливо было бы обязать выплатить сумму, которую затрачивает государство на содержание одного контрактника в течение трех лет. Речь идет не о нынешней зарплате рядового контрактной службы, которая не превышает 12 тысяч рублей, а достойной – не менее 30 тысяч. Это позволит соблюсти паритет между теми, кто служит, и кто не желает вставать под ружье. Вероятно, идея налога на призыв помогла бы изменить соотношение срочников и контрактников в пользу последних. Сейчас в армейских рядах две трети срочников. Если вспомнить планы президента, армия в недалеком будущем должна стать контрактной.

Законопроект депутата Франца Клинецвича о налоге на призыв был со вниманием изучен в верхах. Как сообщает «Российская газета», документ пришелся по душе генералам из Минобороны. Однако вызвал волну критики со стороны среднего класса. Его назвали лазейкой для детей состоятельных родителей, малоимущие обречены тянуть лямку армейского налога до старости. Кроме того, законопроект раскритиковали коллеги Франца Клинецвича – депутаты Госдумы.

Сам разработчик признал, что документ сырой и требует доработки, особенно в части суммы налога. Он предложил уменьшить его до трех-пяти процентов.

Люди из народа предлагают решить проблему призыва на законодательном уровне, изменив условия службы: между призывником и Вооруженными Силами должен быть контракт, или договор, с четко прописанными правами, обязанностями сторон, оговоренной суммой страховки призывника. Все это позволит в корне изменить отношение к военнотружущему. Бесправные призывники и солдаты будут бегать от армии.



КОллаж > МАРИНА НИКОЛАЕВА

Между тем

Возможность коррупционных проявлений может стать главным барьером на пути другого армейского законопроекта. Речь о предложении, обязывающем будущих солдат самим приходить в военкомат за повесткой. Авторы этой инициативы грозят реальным тюремным сроком призывникам, которые после выхода указа президента в течение двух недель не явятся в комиссариат.

На днях появились сообщения, что этот законопроект не прошел согласование в Минюсте. Там посчитали, что в документе есть серьезная коррупционная составляющая.

Развратная карта бита

➤ Раствители детей пять лет проведут за решеткой

Почти год назад в Магнитке произошло омерзительное преступление, о котором расказывали городские СМИ.

Тридцатилетнего Александра и его 24-летнюю подружку Зою обвинили в развратных действиях в отношении двух подростков. Приговор Правобережного суда показался сластолюбцам излишне суровым, и они пожаловались в кассационную инстанцию, полагая, что пять лет строгого режима слишком большая плата за «ерунду и шутку». Напомним детали преступления.

Было это прошлым июльским вечером, делать сожителю было нечего. Александр решил позабавиться – просветить дворовых мальчишек по части сексуальных утех, для чего приказал Зое заманить ребятишек на съемную квартиру. В тот момент дамочке

не повезло: во дворе не оказалось ни одного подростка. Сожитель надулся и, хлопнув дверью, ушел из дома. Зоя, устроившись на лавочке, заливала горе пивом. Вскоре вокруг дамы собралась стайка ребятишек, которых она очень настойчиво приглашала в гости – обещала пива и сигарет. Семеро подростков рискнули переступить порог ее квартиры. Но попробовать дармового алкоголя не удалось – вернулся сожитель Александр, и ребята, испугавшись появления знакомого дядки, повскакивали на улицу. Спешка была такая, что двое мальчишек выбежали босыми. Денис и Сергей (имена изменены) вынуждены были вернуться за обувкой.

Дядя Саша встретил мальчишек приветливо, предложил выпить пениного, перебросился в карточки. Играли в подкидного, чтобы убивать

время было интересней, Александр предложил играть на раздевание. Зоя оказалась никудышним игроком, с каждым коном на ней оставалось все меньше одежды. Денису везло – он лишился всего лишь одного носка. Зоя, очередной раз продув партию, оказалась в чем мать родила. Мальчишки старались не поднимать на голую тетю глаз. Надо бы встать, убежать, но пиво свинцом налило ноги.

Тем временем дядя Саша сменил тактику: теперь играли на желание. Он оказался победителем и озвучил мечту – приказал сожительнице заняться с мальчишками сексом. Зоя отправилась на кухню, дядя Саша приказал парнишкам следовать за ней. Тетя приблизилась к Денису и сказала, что мальчику надо с ней заняться стыдными делами. Денис и Сергей выскочили из кухни. Неизвестно, до какой низости могли

опуститься растворители, если бы в этот момент не раздался стук в дверь. Мать Сергея кричала на всю площадку, требуя выпустить сына. Зоя, накинув халат, открыла дверь и, не моргнув глазом, заявила, что мальчишки давно ушли.

Подростки затаились на балконе: если родители обнаружат их в чужой нехорошей квартире – им несдобровать. Едва мать с отцом удалились, мальчишки горохом скатились по ступенькам на улицу.

Уже ночью родители расспросили сына и, выяснив обстоятельства происшествия, заспешили в полицию.

В отношении развратников возбуждено уголовное дело, ограничив свободу подппиской о невыезде.

Подстрекатель Саша прописан в Учалах. С женой развелся, оставив ей заботы о шестилетнем ребенке. На жизнь зарабатывал, трудясь вахтовым методом подсобным

рабочим в Ханты-Мансийском автономном округе. Распутница Зоя приехала в Магнитку из поселка Остроленский. По документам считается замужней женщиной, имеющей двоих детей в возрасте четырех и пяти лет. Несколько лет назад ее лишили родительских прав. Месяцем ранее судьбоносной игры в карты женщину приговорили к обязательным работам за кражу.

Любитель азартной игры был признан виновным в подстрекательстве к развратным действиям и приговорен к пяти годам лишения свободы. Кроме того, в течение семи лет ему запрещено заниматься работой, связанной с воспитанием детей. Зоя получила тот же срок, но в колонии общего режима.

Кассационная инстанция, рассмотрев жалобу сожителей, оставила приговор Правобережного суда в силе. Развратники еще легко отделались, получив самое мягкое наказание по названной статье. Верхний предел части 3 ст. 135 УК РФ – 12 лет лишения свободы с 20-летним запретом заниматься деятельностью, связанной с детьми.

Автор благодарит суд Правобережного района за предоставленный материал.

➤ Люди не рождаются, а становятся теми, кто они есть. Клод ГЕЛЬВЕЦИЙ